

东尼·布林肯，则在佩洛西飞往亚洲的时候，在纽约参加联合国有关《不扩散核武器条约》审议大会结束后对外宣称：“如果众议长决定访问台湾（地区），而中国试图制造某种危机或以其他方式加剧紧张局势，则完全取决于北京。”布林肯还表示：“如果她决定访问，我们希望他们采取负责任的行动，不要让事态进一步升级。”这样的口气说话，简直是倒打一耙啊！

再看新上任白宫发言人不久的皮埃尔，因为对中美关系、台湾问题似乎不甚了解，几乎完全无法驾驭白宫记者会的主持工作。不得已，搬来了曾长期担任五角大楼发言人、美国国务院发言人的约翰·柯比。柯比现在的身份是白宫国安会战略沟通协调员。柯比果然比一问三不知的皮埃尔老到，但也更谎话连篇。在当地时间8月1日的白宫记者会上，还不等一众记者提问，柯比竟自顾自说上了：“我知道人人都在关心佩洛西的行程，但是她还没有宣布。我想重申，美国政府什么都没有改变。”之后，他还略微苦笑了一下，但很快收敛，略微庄重地说：“美国政府不支持‘台独’。”

佩洛西窜访台湾地区，是不是给“台独”撑腰？就在8月1日晚些时候，就有美国媒体和一些台湾地区媒体譬如《中国时报》等披露，在台湾岛上，连民进党当局都对佩洛西即将到来的窜访感到某种害怕。在7月22日，台湾地区“驻纽约办事处”萧美琴与美国“印太”事务协调员坎贝尔通电话时，坎贝尔称，美国国防部长奥斯汀当天向佩洛西发出简报称，“此刻访台可能遭遇安全风险”。萧美琴将此信息告知

面临中期选举之后即将退休，佩洛西担忧的是她退休以后的生活。

民进党当局，民进党当局就想着撤回给佩洛西的邀请函。可佩洛西却“甚感恼怒”。她告诉台湾当局，除非拜登总统亲自把她拉回去，否则，此次不访，更待何时？

那么，名义上三权分立，管不着佩洛西的拜登，是否有能力拉回准备前往台湾的佩洛西呢？只要看一看他美国总统、三军统帅的身份就能明白，起码拜登有能力下令美国军机停飞。如此一来，乘坐C-40C运输机的佩洛西，还怎么去台湾？难道买民航机票吗？显然，哪怕是美国的，或者台湾地区的航空公司，也未必有胆量卖机票给她。

提及谎言，亦有媒体放风称，佩洛西可以在访问马来西亚之后，以个人名义去台湾，然后再以美国国会众议长身份前往韩国。然而，这难道不是谎言吗？尽管即将面临中期选举，可能卸任众议长，但在

卸任之前，她可以说自己是职务行为就是职务行为，说是个人名义就是个人名义吗？

为什么死盯着台湾

佩洛西为什么死盯着台湾？

7月下旬，台湾地区媒体人陈挥文在一档节目中直言，如果佩洛西来台，可能带来“第四次台海危机”。佩洛西可能年底就要卸任美国众议长，“你是一个毕业旅行，我们为了你去承受台海危机，你值得吗？你配吗？”

佩洛西为什么在卸任前死盯着台湾呢？这就要从她近些年来的一些表现说起。作为美国政坛的一棵常青树，佩洛西是在上世纪80年代担任加利福尼亚州民主党主席开始踏入美国政界高层的。1987年，她

右图：台湾爱国民众赴佩洛西可能入住酒店抗议。

图片来源 / 环球时报

